

嶺南中學第二十二屆家長教師會常務委員會  
第三次會議紀錄

日期：2022年05月17(星期二)  
時間：下午6:30-8:30  
地點：以zoom形式舉行  
出席教師委員：曾啟志副校長、陳飛龍老師、張澤鴻老師、鍾采怡老師、鍾健敏老師、陳淑鈴老師  
出席家長委員：蔡麗詩主席、李永輝先生、麥寶蘭女士、黃佩鳳女士、秦珮瑜女士  
缺席委員：孫穎儀女士

議程：

1. 通過第二十二屆家教會常委會第二次會議紀錄  
由李永輝先生動議，麥寶蘭女士和議，一致通過。
2. 通過是次會議議程  
由黃佩鳳女士動議，蔡麗詩主席和議，一致通過。
3. 匯報事項
  - 3.1 家長加油站（20/11/21）
    - 11月20日為本校家長日，校方於禮堂安排了「Well Being 全人健康體驗+展覽」活動，本會當天安排了「家長加油站」活動，讓參與者透過創作「心意卡」，鼓勵其他家長與學生，並在疫情期間分享彼此的關懷和與祝福。
    - 家長委員蔡麗詩女士、黃佩鳳女士、麥寶蘭女士、李永輝先生和家長義工廖慧香女士出席當日活動，並呼籲家長積極參與本會活動。
    - 蔡麗詩女士建議可提早通知有關活動安排，以便呼籲更多家長義工參與；麥寶蘭女士認為是次活動氣氛熱鬧，家長參與度高，與參與者有良好的互動；李永輝先生指當日除了有不少攤位活動外，也舉辦了書展，很多家長都有選購圖書，文化氣息濃厚。
  - 3.2 嶺南中學 100 週年凝聚・感恩啟動禮暨休整日（25/11/21）
    - 本校 100 週年啟動禮於 11 月 25 日舉行，除本會義工林偉心女士協助佈置會場外，家長委員蔡麗詩女士、李永輝先生、黃佩鳳女士及麥寶蘭女士亦應邀出席是次典禮。四位出席的家長委員均認為是次典禮莊嚴得體，是一次難忘的體驗。
  - 3.3 聖誕加油打氣包派發活動：（21/12/21）
    - 家長委員在 11 月到深水埗批發店選購同學喜歡的文具，並邀請了奮進班多名家長義工協助包裝打氣包。
    - 在聖誕節假期前的崇拜日，本會委員和家長義工向剛回校的學生逐一送上「聖誕加油打氣包」，希望在這佳節為同學加添一份心意和暖意。

- 家長委員稱讚學生接收禮物時的表現友善和禮貌；蔡麗詩女士認為是次活動反應理想，建議來年繼續舉辦同類活動。
- 曾副校長感謝家長義工的積極參與，並認為是次活動讓家長委員和奮進班家長有更多機會聯誼和交流。

### 3.4 校方報告

- 曾啟志副校長報告

- 疫情期間學生及其家庭的現況

- 家庭的經濟壓力

第五波疫情對不同行業的影響較以往嚴重，對部分家庭的收入造成很大的影響。

- 學習資源

「關愛基金援助項目」及「樂遊網上學習計劃」已提供裝置給有經濟需要的學生，加上學校借出裝置，所以學生的裝備大致足夠。

- 社交連繫

特別假期時，校方安排了班主任課、課外活動和各科組均舉辦活動，讓學生維持與老師和同學的基本接觸。

- 情緒及精神健康

整體學生精神健康情況穩定，未見需要社工特別關注的個案。

- 課業及學習進度

家長較擔心復課後子女的學習進度跟不上。

- 親子關係

家長與子女在管教方面時有磨擦，如使用電子產品、作息時間、個人自理等。家長承受的經濟、生活壓力沉重，對親子關係帶來負面影響。

- 經濟支援情況

- 不同夥伴提供資源幫助有需要學生和家庭，詳情如下：

捐助機構/人士	捐助金額/物資	捐助用途
播道會國際堂	\$300,000	現金津助有需要家庭
學校起動計劃(Project We Can)	\$60,000	現金津助有需要家庭 購買防疫物資
劉全艷學長	\$24,000	現金津助有需要家庭
大華銀行	檢測包 400 套	派發給有需要家庭
聖雅各福群會	檢測包 60 套	派發給有需要家庭

- 截至 4 月 14 日，共有 58 位家長申請現金經濟支援，共 45 個

申請獲批核，總支援金額 \$250,000。

- 學校協助有需要家庭申請借食堂「基層家庭-電子超市關愛食物券計劃」、愛基金「疫有祝福·全人關懷」計劃、「陳慧琳兒童基金」及「恩樂堂」愛心糧倉等支援。
- 學校向有需要家庭派發防疫物資，包括檢測包(每次 4 份)：157 人次，口罩(每次 1 盒)：96 人次。
- 學校安排有需要學生參與「區本計劃」、「學長同行計劃」等學習支援，減輕家庭經濟負擔。
- 學校社工協助有需要家庭申請社會福利保障。

➤ 復課支援措施規劃

■ 全校復課活動

- ◇ 4 月 25 日初中周會(網上)安排活動協助學生適應新的學習階段。
- ◇ 學生會在恢復實體課當天早上，致送「歡迎包」給每位學生。
- ◇ 恢復實體課當天，各級安排班級經營活動，協助學生重投學習和適應校園生活，並安排「二次人生」電影欣賞及與導演對談活動，希望透過電影傳遞正面積極信息。

■ 班級支援

- ◇ 全校進行復課班主任課，教材由班級經營組預備。另中一級由班主任及社工共同帶領，協助學生適應新的學習階段。
- ◇ 班主任亦透過陽光電話在復課初期關心學生情況，總結數字如下：

需要支援範疇	人數	備註
學習	25	
家庭	1	家人關係
情緒	5	
朋輩	2	
其他	7	打機、家庭經濟

- ◇ 以上個案由社工、輔導組及班主任跟進。

■ 個別支援

- ◇ 復課當天學生須填寫問卷，以了解他們在「學習支援」及「減壓活動」的需要。
- ◇ 有需要協助的個案已由社工、輔導組及學生支援組跟進。

■ 老師培訓

- ◇ 教育局安排了教育心理學家在復課初期，到校進行教師

工作坊，以講解同學在復課初期的精神健康需要。

➤ 家長支援活動

■ 學校及播道會國際堂合辦家長祈禱會

◇ 3月11日舉行的家長祈禱會，共12位家長出席，彼此分享疫情下的處境。

■ 學校及播道會國際堂合辦家長講座及祈禱會

◇ 4月14日舉行的家長講座及祈禱會，主題為疫情下青少年的精神心理健康，共38位家長出席，反應熱烈。

■ 家長減壓工作坊(網上)

◇ 4月29日舉行的減壓工作坊，主題為靜心冥想，共17位家長及5位教職員參加，唐校董教授減壓技巧，氣氛良好，家長都表示獲益良多。

■ 家長母親節活動(播道會國際堂)

◇ 校長及副校長於5月8日參與上述活動，當天有8個家庭出席，共22人，教會及家庭有良好的交流連繫。

➤ 學校將於5月20日至6月1日進行科目測驗。

➤ 課外活動逢星期三、五下午2:30-4:30進行，供符合接種疫苗要求的學生參加。

➤ 全人發展活動及全方位活動於測驗後進行(2/6-30/6)，供符合接種疫苗要求的學生參加。

● 校長報告

➤ 來年學生教科書安排，經招標程序後，將轉換新的服務供應商，由精工書局轉為聯合出版集團。

➤ 學校的管理與組織架構，會作出改革，以面對未來的發展的趨勢。新增架構包括，成立生命教育委員會、國際文化交流委員會、健康及環境教育委員會等。

➤ 課程發展方面，為了讓初中課程銜接到高中課程，中一綜合人文學科將分拆為地理、歷史和生活與社會科，並逐步推行至中三級。另高中將設立視覺藝術科。

➤ 來年初中級將增設選修課程，包括日語、韓語、創意廚藝、各類運動項目和樂器學習等，讓學生有更全面的發展。

➤ 為提升英語學習環境，來年將增聘一位外籍英語教師，並建立英語學習中心。

➤ 優化校園方面，由於部分校園設施陳舊，將規劃改善工程，以及設備更新。例如課室增設電子白板、IT創新實驗室、英語學習中心、小禮堂改裝社活動室、教堂和溫習區等。

#### 4. 討論事項

##### 4.1 親子購書樂活動

- 本會與圖書館合辦之親子購書樂活動，將於6月中舉行，撥款為\$3000。希望由班主任推薦班內喜愛閱讀的學生參加，目標是邀請45組家庭。參加者在圖書館提供的書單內，挑選一本讀物進行親子閱讀。

##### 4.2 中一新生註冊日家長接待安排

- 各委員同意邀請義工出席新生註冊日家長接待活動，藉此宣傳和呼籲中一新生家長參加本會工作。

##### 4.3 家長也敬師活動

- 各委員同意家長也敬師活動的舉辦時間和地點，有待校方決定試後活動的細節後，再作安排。有關致送給老師的禮物，家長委員希望今年除水果外，加入其他禮物。

##### 4.4 第二十九期會訊出版

- 會訊定於散學禮派發，除往年之印刷商外，蔡麗詩女士表示會邀請其他印刷商作報價。
- 會訊編輯由麥寶蘭女士和張澤鴻老師負責，並期望在6月中可完成收集稿件，並進行排版。

#### 5. 其他

5.1 校長邀請家長委員出席6月24日中六畢業典禮，為學生送上祝福。

5.2 曾副校長邀請家長委員出席5月27日晚上的祈禱會。

5.3 蔡麗詩女士查詢疫情期間能否安排高中同學與家長參觀專上學院。陳淑鈴老師認同一些家長有此需要，陳飛龍老師會將建議交由升學及輔導組作跟進。

#### 4 下次開會日期

9月(具體日子待定)

地點：待定

家教會主席

主席簽名 (蔡麗詩女士)

---

完